
Tato fotografie mladé rostlinky je pro děti a jejich úkolem bude poznat, o kterou zeleninu se jedná a nakreslit její 
plod.

Správná odpověď: Lilek rajče (Solanum lycopersicum).



Tato fotografie mladé rostlinky je opět pro děti a jejich úkolem bude poznat, o kterou zeleninu se jedná a nakreslit její 
plod.

Správná odpověď: Paprika setá (Capsicum annuum).



Třetí obrázek je určen pro dospělé a je na něm zachycen semenáček krytosemenného stromu. Vaším úkolem 
bude poznat, o který strom se jedná.

Správná odpověď: Jírovec maďal (Aesculus hippocastanum).



Obrázek je určen pro dospělé a je na něm zachycen semenáček nahosemenného stromu. Vaším úkolem bude 
poznat, který strom je na obrázku.

Správná odpověď: borovice (rod Pinus).



Obrázek je opět pro dospělé a Vaším úkolem bude podle děložních lístků poznat, jaká jarní zelenina je na 
obrázku zachycena a napsat, která část z této rostliny se konzumuje.

Správná odpověď: Ředkev setá (Raphanus sativus) – konzumovat z ředkviček jde všechno, ale nejčastěji se 
konzumuje hypokotyl



Obrázek pro dospělé: Jedná se o detail klíčící jedlé bylinky zachycené pod binokulární lupou. Vaším úkolem bude 
poznat, o jakou bylinku se jedná a jak se jmenuje základní typ tohoto klíčení. Nápověda: Klíčení se dělí na dva typy 

podle toho, zda semeno zůstává pod zemí nebo je vynášeno hypokotylem nahoru.

Správná odpověď: Detail klíčícího semínka řeřichy seté (Lepidium sativum), typ klíčení epigeické (semínko je vynášeno 
hypokotylem nahoru).



Obrázek pro dospělé, kde jsou zachycena fotoaparátem stejná semena jako na předchozím obrázku. Vaším úkolem 
bude poznat, o jakou bylinku se jedná a jak se jmenuje základní typ tohoto klíčení. 

Správná odpověď: Řeřicha setá (Lepidium sativum), typ klíčení epigeické (semínko je vynášeno hypokotylem nahoru).



Obrázek pro dospělé: Je na něm zachycena klíčící luštěnina. Vaším úkolem bude napsat jméno rostliny a určit, o jaký 
základní typ klíčení se jedná. Nápověda: Klíčení se dělí na dva typy podle toho, zda semeno zůstává pod zemí nebo je 

vynášeno hypokotylem nahoru.

Správná odpověď: Hrách setý (Pisum sativum), typ klíčení hypogeické (semínko zůstává pod zemí).



Obrázek pro děti: Je na něm zachycena klíčící rostlina, která kvete ve vrcholném létě. Děti mají za úkol poznat, o 
jakou rostlinu se jedná a nakreslit její květ.

Správná odpověď: Slunečnice roční (Helianthus annuus).



Obrázek pro děti: Je na něm zachycena klíčící luštěnina. Děti mají za úkol poznat, o jakou rostlinu se jedná a 
nakreslit její plod.

Správná odpověď: Fazol obecný (Phaseolus vulgaris).



Na obrázku pro dospělé je zachycena mladá rostlinka brukvovité zeleniny. Napovíme, že se jedná o košťálovou 
zeleninu a jedí se z ní listy, které vytvářejí hlávku. Často se dává do polévek.

Správná odpověď: Brukev zelná – kapusta (Brassica oleracea var. medullosa).



Na obrázku pro dospělé je zachycena mladá rostlinka brukvovité zeleniny. Z této rostliny se jedí hlavně 
nerozkvetlé květy (tedy poupata).

Správná odpověď: Brukev zelná – brokolice (Brassica oleracea var. italica).



Obrázek pro děti, na kterém je zachyceno, jak velkou sílu mají klíčící rostliny. Vaším úkolem bude poznat, o jakou 
rostlinu se jedná a nakreslit, co se z této rostliny v létě sklízí. Napovíme, že fotka vznikla o Velikonocích a daná 

rostlina často plní funkci velikonoční dekorace.

Správná odpověď: Ječmen (rod Hordeum).



Obrázek pro děti, kde je zachycena klíčící luštěnina. Vaším úkolem bude napsat, o kterou luštěninu se jedná.

Správná odpověď: Čočka jedlá (Lens culinaris).



Obrázek pro dospělé. Vaším úkolem bude poznat, o jakou rostlinu se jedná. Malá nápověda: tato rostlina se pěstuje 
pro vlákna a olejnatá semena a na jaře krásně modře kvete.

Správná odpověď: Len setý (Linum usitatissimum).



Obrázek pro dospělé, na kterém je zachycena luštěnina. Vaším úkolem je napsat její jméno. Napovíme, že se jedná o 
drobnou luštěninu, která se často zaměňuje za sóju a pochází z Indie. Má olivově zelenou barvu.

Správná odpověď: Vigna zlatá (Vigna radiata). Semenům, které se z této rostliny konzumují, se říká fazole mungo.



Obrázek pro děti. Jedná se o listnatý strom. Děti mají za úkol poznat, o který strom se jedná a nakreslit jeho plod.

Správná odpověď: Dub zimní (Quercus petraea).



Obrázek pro děti. Jedná se o nahosemenný strom, jehož název začíná na písmeno B. Děti mají za úkol 
napsat jméno stromu a nakreslit jeho šišku.

Správná odpověď: Borovice lesní (Pinus sylvestris).


